

## Dr. Horváth Szabolcs köszöntése az Oláh Gusztáv életműdíj átadása alkalmából

### Tisztelt Főorvos Úr! Kedves Szabolcs!

Az Oláh Gusztáv életműdíj elnyeréséhez a Magyar Pszichiátriai Társaság elnöksége, vezetősége és tagsága nevében szívből gratulálunk.

Az életmű különös valóság, annak adataik meg, aki minden görcsös szándéktól mentesen, magáról megfélemlítve oda adja magát, annak amit szeretve művel. (Weörös Sándor).

Mi is életművedet köszöntjük, alkotó sorsodat, műveidet és a szerethető életedet.

Az életmű formáló értékeket három kulcsszó határozza meg a legjobban. A három kulcsjelentés egyikét a minőséget a tettekben, alkotó életfolyamatban mérhetjük Személyes életednek szakmai vonulatából a magyar pszichiátria történetének egy igen jelentős időszakát olvasható ki. Az életműteremtés második kulcsjelentése életutad, mely folyamatosan látható, alkotó valóság. A harmadik életérték kulcsszava a szeretet és ez esélyt ad Horváth Szabolcs üzenetében.



Horváth Szabolcs 1955-ben a II: Rákóczi Ferenc Gimnáziumban érettségizett. 1961-ben orvos-doktori diplomát szerzett a budapesti Orvostudományi Egyetemen.

Horváth Szabolcs 1966-ban pszichiátriából szakvizsgázott, 1985-ben elnyerte a pszichoterapeuta címet, 2002-ben pszichiátriai orvosi rehabilitáció szakorvosa lett.

Az egyetem elvégzése után – amint az akkor szokás volt – az Egészségügyi Minisztérium első munkahelyéről a zalaegerszegi Ideg-elme osztályt jelölte ki, ahol két évig dolgozott.

1963-tól az Országos Ideg- Elmegyógyászati Intézet Férfi Funkcionális Osztályán dolgozott Pertorini Rezső irányítása alatt.

Ezen 10 év után fiatalon 1973-tól a gyulai Megyei Kórház osztályvezető főorvosaként végezte pszichiátriai, aktív és rehabilitációs tevékenységét.

Gyulai működése idején 1974-ben sikerült megrendezni az I. Pszichoterápiás Hétvégét.

Ezt követően a pszichiátriai rehabilitáció elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozott. Különböző intézetekben.

1976-78 között a dobai Szocioterápiás Intézetben volt főorvos, majd 1978-2002 között az Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézet Rehabilitációs Osztályának munkáit irányította osztályvezető főorvosként, majd az intézet 2007-ben történt bezárásáig a Gyógyító Célú Foglalkoztató orvos szakmai irányítására kapott megbízást.

2003-2013 között az Igazságügyi és Megfigyelő Elmegyógyító Intézetben végzett magas szintű pszichiátriai és elmeszakértői tevékenységet.

1979-ben „Gyermekkori szociálpszichiátriai tényezők jelentősége a felnőttkori neurózisban” című értekezését védte meg és elnyerte a az orvostudományok kandidátusa fokozatot.

1993-tól a Gyógyfoglalkoztatásért Alapítvány elnöke, 2003-ban nyitották meg Tárt Kapu Galériát Magyarország első art brut galériáját.

A pszichiátriai rehabilitációs tevékenysége 1978-tól tagja a pszichiátriai rehabilitációs szekciónak majd egyesületnek.

1980-1984 között az elnöki funkciókat látta el.

Horváth Szabolcs mindig érdeklődő, aktív és tevékeny tagja megalakulása óta a Magyar Pszichiátriai Társaságnak.

1989-2010 között az MPT elnökségének tagja volt, a számviteli ellenőrző csoport vezetőjeként.

2012-től jelenleg is az MPT Etikai Bizottságának tagja.

Tudományos tevékenységét legfőbbképpen a szociálpszichiátria és pszichiátriai rehabilitáció iránt megnyilvánuló érdeklődése határozta meg.

Kiemelkedő és maradandó szakmai munkássága alapján összeállította és publikálta a szocioterápia szakmai protokollját.

A rehabilitáció gyakorlata című könyvben a pszichiátriai betegek rehabilitációjának intézményes formáit állította össze, különös tekintettel a szocioterápiás módszerekre.

Horváth Szabolcs mindig sportolt. A közelmúltig rendszeresen teniszezett.

A sport pszichológiája című könyvben a pszichiátriai rehabilitációban lévő fejezetet publikálta, kiemelve a mozgás és sport jótékonyági hatásait. A mozgás és sportterápiák fontosságára hívta fel a figyelmet. A rekreációs tevékenységekben pedig a mozgás és sportterápiák mindennapos szükségletté válását szorgalmazta.

Horváth Szabolcs osztályvezető főorvosként rendszeresen szervezett betegtalálkozókat országos részvétellel, kulturális és sport programokkal.

Aki részt vett betegtalálkozóan az tudja, hogy a betegek és személyzet számára ez a nap „éves örömnepet jelent”.

Publikációs tevékenysége

14 könyvfejezetet,

43 közleményt

184 előadást foglal magában.

Családjában harmonikus életet él, gyermekei, unokái és most már dédunokája kölcsönös szeretetét élvezik és élük meg.

Emberi kapcsolataiban empátiája mellett mindig mindenkinek segített, építkezve nyugodtan, kiegyensúlyozottan és intellektuálisan oldotta meg az új meg új feladatokat.

A fentiekben részletezett életesemények kiterjedt pszichiátriai szakmai, gyakorlati és elméleti munkássága mellett a Magyar Pszichiátriai Társaság 38 éves történetével aktivitása is életművének gerincét képezik.

Mindannyiunk számára példakép, és magas a mérce követéséhez.

**Tisztelt Főorvos Úr! Kedves Szabolcs!**

Isten éltesen sokáig örömeiben gazdagon, családot, barátaid és munkatársaid javára.

Mégegyszer Isten Éltesen, kitüntetésedhez mégegyszer gratulálunk.

Debrecen, 2018.01.26.

Prof. Dr. Ostorharics - Horváth György  
osztályvezető főorvos  
egyetemi magántanár  
MPT elnökségi tag